
 

   

 
 
                         ATA DA  REUNIÃO DA CAMARA CONSULTIVA DO MEDIO SÃO FRANCISCO    

 
 Aos 27 dias do mês de fevereiro de 2013, as 14h00min horas, reuniu-se a Câmara 

Consultiva do Médio São Francisco do  Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio São 

Francisco - CBHSF, no Barco Escola em Ibotirama para tratar dos seguintes 

assuntos: Apresentação dos projetos em execução no médio e os aprovados na 
ultima reunião da DIREC, apresentação simplificada do PAP 2013/2015, Discussão, 
levantamento e recebimento das demandas de 2013, conforme o ofício circular da 
secretaria, preparativo para o processo de mobilização para as eleições CBHSF, em 
agosto, discussão a respeito às ponderações na reforma do regimento interno do 
CBHSF. Participaram os seguintes membros: Cláudio Pereira Coordenador da 

Câmara , Demósthenes da Silva Nunes Júnior - Prefeitura Municipal de São 

Desidério-Ba, Orlando Rosa de Araújo –ASCONTEC, José Fernandes da Silva- 

Comitê da Bacia Hidrográfica do Verde Jacaré,   Edison Ribeiro dos Santos-

SPA/SEMA, Carlos Augusto de Araújo- EBDA, José Cizino Lopes-AIBA, Siderlon 

Lopes - AMINA,Ednaldo Castro Campos – Comitê dos Rios Verde e Jacaré, 

Ivonete Ferreira R. Brito – SHR. B. Alto, Pedro Lucas Cosmo de Brito – GAMA 

Engenharia, Luis Gustavo de moura Reis – Gama Engenharia, Marcelo de Oliveira  

Latuf – UFBA, Reginaldo pereira dos Santos – Secretária de Cultura de Ibotirama, 

Terence Lessa – Prefeito de Ibotirama, Marcelo Prefeitura de Ibotirama, Carla loriza 

Azevedo- Sec. Municipal de Meio Ambiente/Ibotirama, Saul de Souza P. Reis – UR 

OESTE/INEMA, Jeson Marcelino Barbosa – GAMA Engenharia, Taciana de 

Oliveira  Carvalho – ASCONTEC, Selma Jesus de Oliviera – Prefeitura de 

Ibotirama, Demerval G. de Oliveira – FUNDIFRAN/ CBHPASO e Severino Gomes 

da Silva – Barco Escola. O Coordenador da Câmara Consultiva do médio São 

Francisco o Sr. Cláudio Pereira, inicia a reunião cumprimentando a todos e logo em 

seguida passa a palavra para o Prefeito Terence de Ibotirama. Terence saudou a 

todos e ressaltando  a preocupação de seu governo quanto a importância da 

revitalização do rio São Francisco. Edson Ribeiro representante da Secretária de 

Meio Ambiente do Estado falou da importância do fortalecimento dos órgãos 

colegiados para o  Rio São Francisco. Em seguida o secretário da CCRMSF 

apresentou a Ata da reunião anterior que foi aprovada por todos os presentes. Dando 

seguimento o coordenador apresentou os projetos de recuperação hidro ambiental 

desenvolvidos pelo comitê que serão licitados e estão em andamento, apresentando 

ainda os projetos que foram aprovados e que será elaborados o termo de referencia. 

Em seguida Cláudio falou destacou a carta de manifestação de interesse nº 01 do 

CBHSF para os municípios que pretendem elaborar seu Plano Municipal de 

Saneamento Básico Financiado pelo os recursos da cobrança como também 

apresentou a ficha cadastral para apresentação de proposta de projetos a serem 

financiado pelo comitê, onde houve vários questionamentos. Tarciana falou sobre a 

importância do Barco Escola como instrumento pedagógico nas atividades de 

educação ambiental na bacia, falou do desafio de consolidar o barco no importante 

instrumento de conscientização ambiental, solicitando da CCR esforços junto ao 

comitê no sentido de viabilizar a sua recuperação e manutenção. Depois de varias 

discussões sobre os assuntos ficou como encaminhamento para Diretoria Colegiada 

o Projeto de Revitalização do Barco Escola como o objetivo de pleitear junto ao 



 

comitê recursos para sua revitalização através de rubrica especial. Finalizando o 

coordenador falou da importância de participarem do processo eleitoral do comitê 

para a próxima gestão.  Não havendo mais assuntos a se  tratar o coordenador 

encerrou a reunião da qual se lavrou a presente ata. 

 
 
 
 


